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1. Egy dobozban 20 db golyd van, amelyek kozil 5 piros, a tébbi fehér szinl. Véletlenszeriien
valasztva kiveszunk egyszerre 3 golyot. Jeldlje az X valoszinlségi valtozo a piros golydk szamat a
mintaban.

a) Adja meg X eloszlasat, varhato értékét és szorasat!
b) Mennyi annak a valészinlisége, hogy a mintaban lesz legalabb egy piros goly6?
c) Mennyi annak a valészinlisége, hogy a mintaban legfeliebb egy piros goly6 lesz?

Megoldas: a.) Ry = {0,1,2,3},P(X = i) = D) (;,)’

P(X = 0) = <<><>> ~ 2 p(X=1) = (?()5)‘2))_ 3 px=2) = <<>2%§>l‘5> -
POC= 3) = St = i BX = 4 o=

EX? = 2+ J+17 = 560X =%~ % =

X = ;gg = 0.70943

(Bx=3.3 =0750x = 3- -1 -3 =0.70943)

b) P(X+0) = 1-P(X=0)=1- EZ% = 137 0.60088

(), G)(3) _

C)PX<1)=PX=0)+PX=1)= (20) ™y T 5 0.85965

2. Egy szamitogépgyar 3 tavol-keleti cégtél szerzi be ugyanazt az alaplapot: egy kinai, egy tajvani
és egy koreai cégtél. A kinai beszallitotol az alaplapok 45%-at, melyek 0,5%-a hibas, a tajvani cégtél
az alaplapok 30%-at, melybél minden 100-dik hibas. A maradék alaplapokat a koreai cég gyartja
3,5%-0s hibaarannyal. Mennyi a valoszinlisége annak, hogy
a) egy alaplapot véletlenszerlien kivalasztva, az jo;
b) az alaplap o, feltéve, hogy kinai a beszallito;
c) nem koreai az alaplap, feltéve, hogy jo;
d) j6 az alaplap, feltéve, hogy nem koreai?
Megoldas: a.)P(J) =P(J | K) - P(K)+P(J | T)-P(T)+P(J | C)-P(C) =
=0.995.0.45+0.99-0.3+0.965+0.25 = 0.986
b.)P( | K) =0.995¢c.)P(C | J) = PUIK) P(I?:JI;(JIT) P _ 0.995-0(.)4.;5;2.99-0.3 = 0.75532

—~\ _ PUKP(T)) _ 0.995-0.45+0.99:0.3 _
d)PU | O) = S5mm = s =0.993

3. Legyen X és Y két fuggetlen egyenletes eloszlasu valdszinliségi valtozo a [0, 1] intervallumon.
Hatarozzuk meg az XY szorzatként el6allo Uj valtozo siriiségfiggvényét.
Megoldas: Z = XY. Legyen t € (0,1). A P(XY < t) megegyezik az egységnégyzet y = £ hiperbdlaja
ala es6 pontok tartomanyanak teruletével.

1
F () =P(XY <) =t+t| Ldx=t+¢-(Inl-Int) = ¢ —tInt
X

t

Sty =1-It=1=Ind1e 1)

4. Legyen X az a szam, ahanyszor 1-est latunk, Y az a szam, ahanyszor 2-est latunk ha n-szer
dobunk egy szabalyos kockaval. Szamoljuk ki e két valészinliségi valtozo korrelacios egyutthatojat.
Megoldas: Jeldlje Z; azt a szémot ahanyszor i-t dobunk az n-szeres sorozatban.

= (Z1,Z3,...,Z¢) € Pol(n, - )X =2,Y=2,,XY € B(n,+
Tudvalevé, hogy

’6’6’



cov(Zy,Z,) = cov(X,Y) = —n « 1.1

R(XY)—%z—

5. Az X és Y valoszinliségi valtozok egyuttes siriségfiggvénye:

0.25(1 +xy(x? = %)), x| < L[ < 1
Sry(x,y) = . :
0, egyebkeént

Szamolja ki a vetlleti stiriségfliiggvényeket! Fliggetlenek X és Y?
1

4

1
Megoldas: fx(x) = + I 1 +x3y —xp*dy = %[y+x3% —xyTl] = +x e (-1,1)
-1

I
I
o) =+ I 1+x3y—xp*dx = %I:x+%y—%y:|_] =35
I

A vetlleti _eloszlésok egyarant U(-1, 1) eloszlasok! X, Y nem fuggetlenek, mivel fx(x) « fv(y) # fxr(x,»).

GIMSC

Legyenek X,Y € N(0,1) fuggetlenek és Z = 3 -2X+5Y,V=5+3X. AdjlamegazE(V | Z)
regressziot és az f7(z,v) egyulttes slrliségfiggvényt.

Megoldas: Z € N(3,429 ).,V e N(5.3),cov(Z, V) = =6,R(Z, V) = Fi

V és Z egylttes eloszlasa normalis, egyuttes slrliségfiiggvényik:
e 4 S | @ 5>2>

farlew) = 1 RIS

2m 3429 - /1—249

A kozottik 1évo regresszids dsszefliggés linearis:
E(V | 2) = =22 (Z-EZ)+EV = -5 (Z-3)+5 =8 - &




